BACCALAUREAT GENERAL

SESSION 2012

SCIENCES

SERIESES et L

Durée de I'épreuve : 1 h 30 - coefficient ; 2

Ce sujet comporte 8 pages numérolées de 14 9.
L'annexe « feuilio réponse », pags 9. 08l & rend avec la copie

Conformédment aux termes de la circulaire 89-186 du 16 novembre 1999,
L'usage de Ia calculatrice n'est pas autorisé.

Le candidat traite les trols parties du sujet.
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PARTIE 1 : NOURRIR L'HUMANITE (8 points)

Croquez des pommes
- pas des pesticides !

Un jounaiiste dirvessigation 8 recuell la
Cocumenltation subvants dans le but 0 dorre un aricie dans
2 rubnque « Sanké of ervironnement » de son jounal I
OOl on oufre, Bustrer son amide par l'affiche c-contro :

. Lapooudebpomn\owmorodmnnbmdow.uﬂmcmlapum (4 & 6 fois plus). Mails
élant donnd Que SOn poids rolati! est faibie. ol ne représente qu'une fraction Eemitde (environ 25
%) de Fappornt global de vitamins C @9 18 pomme

| Copandant, la peau concestre CAVatage de pesiodes que s pulpe

Sourca : APRIFEL (Agence Pour s Recherche of Meformadion en Fruts of Légumas feais),
hitp Dwww Lipomme org
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Document 2 : Tenewr en pesticides mesurde lors du plan de surveillance 2000 des fruits et
légumes
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pesticides sulirisde dans chague produll,
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Noul en caa dingestion, efet
Gancéropbae prodable, reques
Putflacie 0,06 o pendart b groviesie & effets
N adfastes powr I s
“Scurce - Rapports de I ) (O3 12720089 ot 21107/ 2011) of Ou ministiee de (2
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Taborder aussi la question de MNutiisation des pesScides.

Vous dévoloppenez volre argumentation an vous appuyant sur fos documents ef sur vodre
va(qu'mmmmm:mmm:mmsmmmm

Vsophnares),
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PARTIE 2 REPRESENTATION VISUELAE (& points)

| Becument 1 : Une opération ordinaire

Nathake a 20 ans. Elle o8t myope. Fien & Dien méchars, le défaut est &valod & 3 Clopines
| drofe et 4 3 gauche. Mais cola suft pou I8 contraindte & porter des lunettes en permanence. Des
| naties quelle pord régudideament, qui gissent sur le nez Guand Il Iet Chaud 1 QUi rdduisent sON
| champ de vision. Les lectiles 7 Efe ne s & sppomies que queiques anndes. |l y & qualgued
mois, elle a entendu pader de chirurgie riifractive. Ele » prs rendezwvous. ADrés avow rencontirs le
_Mwwramimacmmhsm”motamog’urdwhspunmwesdo
fosll de sa patente dans lappared, c'est Je grand jour. La coméde de Nathale et sufsamment
LSS0 DOur QU ol pusse Dénéfcier de la récente technique du Lask

A 10 h, ele s'alionge sur I W9 Copdration Le chirurgien 2 auparsvant warfié que Jas
| donndes de (o patiente ont &té enregisirdes cans fappared. I 2 testé la pulssance du laser of la |
drection de $On e, Ards avor Netioyé Jo contour de Tondl avec une sOLLION antsepique, |
fanesthisie localement an instilant un colyre. [...]. Un anneau métaliqgue est posé sur sl Pus
| un microkératome (Une sorte de rabot sophistiqud. contenant une lame s fine & usage unique)
vient découper de mansre auviomatisée une lamedie de comée. L'appared 8 anai rialsé ung sone
de couvarcle tmnspanent, que le chirurgion ouwre pour lisser le champ Kbre su rayoresmaent
Rser Qi va pouveir travaller on peofondaur. [, ] En moins dune minute, ia comnée est apiade. |.. ]
Tout s'est bien passé, Nathale ost soulagbe

Dans 3 mols sa vue sora compldtemant stabliséde. 80 & 90 % ces opdrations au Lasik se
soiden! par Nabandon de loule Compensaton Opaque.

Soyrce : Scence ot Vie, « L'ced o1 la vision », Hores Sérle, septembre 2001, |
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Dtssma mmm et C srtemnsbomen
- Sasalen du i

A " - “
Ly B e s

Source WSGPWOJ

On s'ntéresse au probléme de vision de Nathale chée dans le document 1,

Question 1 :
Nathale et mycpe
En expiquant ke ralsonnement, indquer 4 quelle image du document 2 comespond sa vison,
Question 2
Lo docteur ophiaimologue doe Nathale 8 prescrit des uneties

8 Décrivn do type de verros parmettant de corriger Ge défaut Oe vision Préciser 'effet

de cos lantles sur les rayons umineux.

b. En utisant vos connaissances, 6crire la prescription du docteur qui soipne Nathale
Question 3 :
La chingie réfractive n'es! pas adapltée aux comdes ris fines. Explciter ce constat.
Question 4 :
Dans 30 ans, Nathalle sera confrontée & un autre détaut de l'osl. A I'side du document 3. apris
avolr nommé oo dédans, expiquer pourquol ef comment sa vue sars modiide.
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PARTIE 3 ; FEMININMASCULIN (G points)

Un joune couple de 32 ans, Julletie et Nino, essaye davolr un onfant depuls manienant 4 ans.
Los examens do Nino sont tout & falt norman. Les dosages hormonaux réalisds chez Jullotio
condulsent aux COWDes proposdes dans B document 1. Un examen plus approfondi montre Que
Sas YOMPes o1 0N Uiivus Me prasendant aucune anomalie Mas que Ses ovakes contlennent des

folbadas pau ddveloppés.

Dogument 1 : Dosages sanguins de deux hormones chez Jullette ot cowrbes de référence
{valours normales)

A Faide S vos connaissances et des rdsultats médicaux de ce couple, proposer une explication &
lour défcience de fertilld,
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Il 5"agit de propaser un trallerment 3 co couple.

Rocument 2 : Schéma d'une FIVETE (Fécondation In Viro Et Transfert dEmbryon)

28,

;

a@_.

Fécondation in vitro

" oatte phase 1 s'effectiue on doux temps : on injects dans un pramier temps FSH 4 la pationte
puis queiques jours plus tard, en fonction de 'examen échographique do ses ovaines, de s LM

Question 2 :
Ribpondre 4 ks question 2 sur la feullle réponse en annexe 4 rendre avec la cople.

Queation 3 :
Ammmzqamm.whmmmamm
dans cete procréation madicalement assiside.




ANNEXE
FEUILLE-REPONSE A RENDRE AVEC LA COPIE

PARTIE 3: FEMININMASCULIN

Quastion 2 :
mmmmm.mnmmwmmbmupum
résoudn ks probléenes do ce couple

Cochez uniguoment fa Hponss 8xeche

O Proposition 1 une stimulation ovarienns
O Proposition 2 : une insémination artificielie avec spemme cu conjoint
O Propostion 3. une iInsémination avec INacson ntra-cytoplasmique de spermatozoide

O Proposition 4 : une Scondasion in viro of transiert d'embryon.
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